Correção exercícios livro didático 9 ano
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Q 25) 50% de indivíduos heterozigoticos e 50% de indivíduos homozigoticos 
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Q 8) b
Q 10) Como a ausência de chifres é uma característica dominante, indivíduos com esse fenótipo (bode e cabra 3) devem possuir pelo
menos um alelo A, podendo ser tanto homozigotos quanto heterozigotos. Pelo fenótipo do filhote gerado pela cabra 3 (com chi-
fres) podemos deduzir seu genótipo (aa), sendo um alelo recessivo de origem materna e o outro de origem paterna. Dessa forma,
o bode e a cabra 3 apresentam genótipo heterozigoto (Aa).
apresentarem chifres, devem apresentar genótipo homozigoto recessivo (aa).
As cabras 1 e 2, por apresentarem chifres, devem apresentar genótipo recessivo (aa)
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Q 2) D
Q 29) Os individuos 1, 2, 6, 7 e 8 são, com certeza, heterozigóticos. Isso se torna evidente pelo fato de os indivíduos 1, 2, 6 e 7 terem tido
thos homozigóticos recessivos e pelo fato de a mãe do individuo 8 ser homozigótica recessiva.
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Q 28) 
a) Heterozigotos (Aa): II-1, II-2, 11-3 e 11-4.
b)Geração parental: (II-2) Aa × Aa (II-3).
Geração possível: (AA, Aa, Aa) e (aa); 3/4 normais, 1/4 afetados.
P (homem afetado) = 1/2x1/4= 1/8
P (2 homens afetados) = 1/8x1/8= 1/64
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Q5) D
Q7) 04
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Q 12) a) O processo de DNA recombinante em bactérias consiste no corte de DNA de plasmídio e sua emenda a outro DNA. A molécula resultante, chamada de DNA recombinante, é introduzida em bactérias.
b) Pode-se utilizar a tecnologia do DNA recombinante para fazer com que bactérias produzam, por meio da clonagem molecular de genes humanos. produtos de interesse como hormônio de crescimento e insulina. Essa tecnologia permite também a cria-
ção de organismos transgênicos, como plantas mais resistentes e mais nutritivas.
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Q 13) a) Endonucleases de restrição são enzimas que cortam o DNA em locais especificos. Ligases são enzimas que permitem a assoação dos trechos cortados a outro segmento de DNA que será utilizado como vetor.
b) A tecnologia do DNA recombinante permite a inserção de genes (DNA) em organismos de espécies diferentes. Os organismosque recebem o DNA recombinante são chamados transgênicos.
c) Insulina e somatotrofina são exemplos de substâncias produzidas pela tecnologia do DNA recombinante.
